

中國香港奧運代表團，於香港時間昨日在里約熱內盧的奧運村舉行歡迎儀式及升旗禮，遠赴當地向港隊選手打氣的香港特區政府民政事務局長劉江華亦有份出席。香港奧委會主席霍震霆希望港隊能在里奧獲得獎牌，而劉江華局長更表示正準備邀請國家隊金牌健兒訪港，看來本港市民將可和四年前一樣，跟獲獎的中國體壇名將作近距離接觸了。



劉江華昨日出席港隊在奧運村的升旗儀式。
香港奧委會圖片

劉江華赴里約打氣 擬邀國家隊訪港

香港代表團 奧運村升旗



劉江華局長(左)到划艇比賽場地探望港隊成員。
政府新聞處圖片



霍啟剛借趙顯臻(拿相機者)等划艇隊成員大玩selfie。香港奧委會圖片

昨日(巴西時間4日)劉江華局長展開了其里約行程，他除了偕霍震霆與霍啟剛兩父子以及一眾港隊運動員到奧運村出席歡迎儀式及升旗禮外，還專程到達划艇的比賽場地，了解香港運動員的最後備戰情況。此外，劉局長並跟香港代表一同共晉午餐，勉勵他們在比賽中全力以赴。

Sarah 專注練習缺席

劉局長指四年一度的奧運會是體育界盛事，香港運動員參與其中是值得興奮的成就，他相信港隊代表定能發揮水準，表現優秀。同時，劉局長提到當局正準備在今屆奧運結束後，邀請國家隊的金牌得主來港訪問，屆時廣大市民便能感受到那股體壇熱烈氣氛。而昨日一同進行升旗儀式的還有印尼、摩洛哥、塞內加爾、塞拉利昂和黑人代表團，各代表團及後也有合照留念，並交換紀念品。

於升旗儀式之前，霍震霆點名提到「牛下女車神」李慧詩(Sarah)：「2012年倫敦奧運會，我們的單車運動員李慧詩贏得一面銅牌。這次里約奧運，我希望我們也有運動員能夠上台領獎。」然而Sarah因要專心備戰比賽，未能參加升旗儀式，香港單車隊總教練沈金康說：「她現在狀態非常好。能夠比出訓練時的水準，無論成績怎樣，我都會滿意。當然，如果能拿到獎牌，那就非常榮幸了。」

對食宿交通感滿意

至於身為中國香港代表團團長的霍啟剛，認為隊中教練員和運動員都對當地的交通、食宿和訓練安排感到滿意，又指奧運村和場館範圍有大量保安人員，不會擔心安全問題；亦謂奧運村內的設施很好。然而啟剛表明，除非是要練習和比賽，港隊代表是不准離開選手村的範圍。擔任香港代表團旗手的「女飛魚」歐鎧淳，是其中一名「三朝元老」，她不但替各隊隊友拍照並放上社交網站，如同「大會攝影師」，也承認對當上旗手感到非常激動：「現在充滿期待，奧運會是運動員生涯的最高舞台，希望自己能夠獲得理想的成績。」

今屆中國香港共派出75人的代表團到里約，包括參加9個大項的38名運動員，於單車、劍擊、乒乓球、高爾夫球、游泳、田徑、羽毛球、風帆和划艇的比賽角逐獎牌。

新華社/中通社



霍啟剛在牆上簽名留念。香港奧委會圖片

三登香江掀熱潮



國家隊奧運團廣獲歡迎。資料圖片

對於國家隊金牌運動員親善訪港，香港市民已不會感到陌生，因早在2004年雅典奧運起，揚威國際舞台的國家隊成員便已來港分享喜悅。而到八年前和四年前的北京奧運及倫敦奧運亦是一樣，國家隊好手在香港掀起一片奧運熱潮。

曾三度來港的國家隊金牌健兒，除跟本地傳媒見面外，亦會出席大匯演和市民作近距離接觸，並難得地大開口獻唱歌曲，拉近和市民之間的距離。同時，選手們亦趁機抽空遊覽香港的名勝景點，以及盡情購物推動本港經濟。當然，最重要的活動始終還是到各個體育館作示範表演，發揮體育精神，尤以跳水和羽毛球最受本港市民追捧。

記者 鄺御龍

挾亞錦賽三金而來

張敬樂撼強手 奪牌非不可能

香港文匯報訊(記者郭正謙)萬眾期待的里約奧運正式展開，港隊的爭牌大計亦於明日開始。為港隊打頭陣的正是奪牌希望單車隊，明早9時30分張敬樂將率先登場出戰公路賽，力求為港隊取得好開始。

香港單車隊代表李慧詩固然是全城最大焦點，不過年僅25歲的張敬樂亦是一路奇兵，他拔任職業車手之名躍入奧運，希望為港隊先聲奪人：「在歐洲出戰職業賽擴闊了我的眼界，我從中汲取了很多寶貴經驗。完成比賽是我的基本目標，再爭取躋身前列，甚至衝擊獎牌。」在錦標賽、世界盃以至亞運賽中更連奪公路賽、計時賽及場地4公里個人追逐賽的三面金牌，令他一躍成為亞洲新「車神」。雖然阿樂是首戰奧運，更要面對公路賽水平冠絕全球的歐洲車手們，不過他的比賽從來不乏驚喜，明早一戰亦絕對有一拚之力。

「三連破」斜過八達嶺

教練沈金康亦認為，今次奧運公路賽的難度是近14年來最高，早前在奧運測試賽後，他便指要完成比賽已不容易。「奧運賽道全長255公里，比亞錦賽一般的200公里為長，而且今次賽道尾段有連續三個長達10公里的斜坡，比北京奧運的八達嶺路段更斜。我預計會有三分之一選手未能完成賽事。」



阿樂近況甚佳，奈何里約路段不易應付。
資料圖片

劍擊小花 首戰對俄國選手

香港文匯報訊(記者郭正謙)在首個比賽日亮相的港隊運動員，尚有劍擊隊小花江旻德，她將於明早11時15分出戰女子重劍個人賽32強，跟俄羅斯選手硬碰。港劍擊隊總教練鄭兆康認為她是有力晉級。

今日先出場的江旻德，首戰對手是俄羅斯的舒杜娃，總教練鄭兆康認為「江小花」有力帶來驚喜：「女子重劍項目實力比較接近，我覺得江旻德甚至可以奪得獎牌，一切取決於她的臨場發揮。」事實上，劍擊隊是今屆香港奧運隊的衝鋒「黑馬」，由張家朗、江旻德及連寶香組成的三人組籤運不俗，後天才出場的亞洲冠軍張家朗先於男子花劍32強對韓國的許俊，如能晉級便會面對日本的太田雄貴；兩名對手在今年亞錦賽中均是張家朗手下敗將。至於連寶香首戰則遇上強敵，要跟倫敦奧運金牌得主爭出線。

江旻德是港劍擊隊的未來希望。資料圖片

時刻報告近況



雖然比賽迫近眉睫，但各選手也忙裡偷閒，不時藉社交網絡跟支持者和親友談及近況。「美人魚」歐鎧淳一度在奧運比賽泳池玩直播，片段看到泳池滿是奧運男、女泳手，人山人海。而她的港隊隊友施幸余、劉彥恩、謝曼樹等在池邊熱身，劉彥恩更在合照中舉起V字手勢，難道是有信心可幫港隊奪牌？

至於羽毛球代表則經歷了轉機、候機之苦，「黑妹」葉颯延就貼文大吐苦水，呻前坐後飛機連轉機花了30小時，可幸最終都順利抵達里奧並入住選手村，還在村內留影。香港女乒「大家姐」帖雅娜則在fb留言，提及港隊女團首戰就是對中華台北，她寫道：「加油，首場就台北。哈，要報世乒之仇，哈！」

另外，昨日出席選手村升旗儀式的民政事務局長劉江華，難得在村中飯堂用膳，他更和單車代表張敬樂一起排隊輪候午餐。接着劉局長與帖雅娜一起用餐，有講有笑。阿樂也在香港奧運代表團團長霍啟剛的fb出現，原來啟剛在其「中國香港里約奧運代表團團長」fb圖文

港隊花絮

男足開鑼 東道主遭悶和失分

以巴塞羅那球星尼馬領銜的巴西國奧隊，加上剛加盟曼城的加比爾捷西斯，這支東道主比起南非可謂是星味十足。儘管選戰美洲國家盃的尼馬狀態不俗，但南非門將的表現卻更亮眼，在上半場兩番封出尼馬勁射，就算換邊後打少一人依然力保不失，最終兩軍互交白卷。賽後尼馬被觀眾報以噓聲，他坦言：「對我們來說，打和便如同落敗。」

至於貴為2004及2008年兩屆奧運男足金牌的阿根廷，則被葡萄牙壓住來打，結果葡萄牙把握下半場的兩個機會連下兩城，以2:0勝出。另外，日本和韓國都出現「大手交



港泳隊男將謝曼樹(前)，跟何詩蓓(後左)及劉彥恩(後右)練水後回選手村。
歐鎧淳fb圖片

並茂的寫上「在村門口野生捕獲單車手張敬樂」，可見整體氣氛相當好。

記者 潘志南

男足分組賽賽果

A組	巴西對南非	0:0
A組	伊拉克對丹麥	0:0
B組	瑞典對哥倫比亞	2:2
B組	尼日利亞對日本	5:4
C組	墨西哥對德國	2:2
C組	斐濟對韓國	0:8
D組	洪都拉斯對阿爾及利亞	3:2
D組	葡萄牙對阿根廷	2:0

易」賽果，前者跟尼日利亞不停射破對方大門，最終日本以4:5落敗。韓國則大炒「魚腩」斐濟8:0。

記者 鄺御龍

271名俄羅斯代表參賽 百年最少

國際奧委會(IOC)在里約熱內盧奧運開幕前一天，宣佈容許271名俄羅斯運動員參賽。俄國官員稱此乃近百年來他們的參加人數最少的一屆。

從上月30日起，由三名IOC執委組成的審核小組對通過國際單項體育聯合會資格審核的俄國運動員逐一進行裁定。這些運動員必須符合IOC近期提出的新條件才能參加里奧，包括不能有興奮劑陽性史、不

能牽涉到「獨立個人報告」中及必須接受世界反興奮劑機構(WADA)和國際單項體育聯合會額外的賽外興奮劑檢查等。結果389名俄國代表隊員中，有118人「肥佬」，像射擊、羽毛球、排球、拳擊和柔道等項目全數通過，而田徑、舉重等少數隊伍則「全軍覆沒」。

儘管IOC未有全面禁止俄國運動員參戰里奧，一度受到西方傳媒批評，但IOC主席巴赫表明每個人都

百年最少

「至少應有證明自己清白的機會」。

愛爾蘭拳手最先涉「陽」

另外，於里奧開幕前夕，愛爾蘭23歲拳擊運動員奧萊利在一次隨機抽檢中「中招」，他在兩次樣本測試都呈陽性反應，繼而失去參賽資格。奧萊利是比賽的3號種子，似乎他趕不及在本月12日的首場賽事進行前上訴成功。

記者 鄺御龍